

УЗ сельскохозяйственные КАРБЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ШТАБ ВОСПИТАНИЯ

— В деле созидания нового общества наша партия действует, говоря ленинскими словами, на научных основаниях, опираясь на прочный фундамент марксистско-ленинской теории, на передовую науку.

Особенно велика роль общественных наук в деятельности советской высшей школы, которой доверено коммунистическое воспитание специалистов, формирование из них как активных поборников идеологии научного коммунизма.

Выполнение задачи, выдвинутые в решении XXVI съезда КПСС, постановления ЦК КПСС «О работе в Московском высшем техническом училище имени Н. Э. Баумана и Саратовском государственном университете имени Н. Г. Чернышевского по повышению идеально-теоретического уровня преподавания общественных наук» и «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии высшей школы, повышении качества подготовки специалистов», в постановлении ионинского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, кафедры общественных наук добились определенных успехов в марксистско-ленинском образовании, в коммунистическом воспитании студенческой молодежи, в развитии научных исследований.

Кадры и еще раз кадры, их подготовка к труду и отношение к делу — вот подлинный ключ к интенсификации экономики на базе интеграции науки и производства. Именно этим и обусловлена исключительная актуальность задач улучшения марксистско-ленинского образования и воспитания студентов, ибо именно коммунистическая сознательность, жизненная позиция специалистов определяет их профессиональный и гражданский облик, а следовательно и реальный трудовой вклад, — как отмечалось на ионинском (1983 г.) и мартовском (1985 г.) Пленумах ЦК КПСС.

Сегодня на кафедрах общественных наук работают 46 преподавателей и доцентов, свыше 50 процентов из них имеют степень кандидата наук, 15 человек — учченое звание доцента, 93,5 процента — коммунисты. Члены КПСС Т. А. Донцова, С. Д. Ткаченко, кандидат в члены КПСС А. В. Липчанская и беспартийная Т. В. Байрамукова защищали в XI пятилетке кандидатские диссертации. Сложившийся

Второго апреля в институте прошло открытое партийное собрание института. С докладом «О работе кафедр общественных наук по выполнению решений XXVI съезда КПСС» выступил секретарь парткома М. А. Коробейников.

О выполнении критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами на общепринятых партийных собраниях, информировал заместитель секретаря парткома Н. П. Полубояков.

В обсуждении доклада приняли участие В. Е. Сачко — зав.

кафедрой сопротивления материалов, секретарь партбюро мехфака, Ю. И. Асеев — зав. кафедрой научного коммунизма, член идеологической комиссии парткома, Р. А. Багдасаров — старший преподаватель кафедры политэкономии, парторгупр, Ю. А. Медведев — декан ветеринарного факультета, член партбюро, Н. Т. Овсянникова — зав. библиотекой, председатель профорга института, член парткома, В. А. Астахов — секретарь комитета комсомола института, член парткома, А. В. Липчанская — преподаватель кафедры марксистско-ленинской философии, председатель профорга кафедр учебного отдела, В. Я. Никитин — ректор института, член Ленинского РК КПСС, член

партийного комитета института, член парткома, Н. Д. Судавцов — первый секретарь Ленинского райкома КПСС, Е. Д. Сапига — инструктор райкома КПСС.

В своем докладе секретарь парткома М. А. Коробейников, в частности, сказал:

на этих кафедрах крупный и авторитетный научно-педагогический коллектив, объединяющий одну десятую часть всего коллектива преподавателей института, вырос ныне в мощную интеллектуальную и моральную силу, оказывающую большое влияние не только на воспитательный процесс в институте, но и на развитие марксистско-ленинской теории и идеологическую жизнь kraя.

Особенно сегодня хотелось бы отметить усиление роли государственного экзамена по научному коммунизму в идейной базе кафедр. Кафедра планирует и организует свою работу таким образом, что подготовка студентов к госэкзамену начнется с первых учебных занятий, на которых преподаватели знакомят их с итогами сдачи экзамена предыдущего курса, ставят задачи, дают советы и рекомендации по изучению предмета в свете требований, предъявляемых на государственном экзамене. При этом обращается внимание на то, что на госэкзамене не только оцениваются знания студентов, но и определяется их идеальная зрелость, умение анализировать общественные явления с позиций научного коммунизма, применять полученные знания на практике.

У нас есть и маститые ученые, признанные лекторы, и вчерашние вузовские выпускники, делающие первые шаги в науке и педагогике. Лучшие из них коммунисты Ю. И. Асеев, А. С. Бутов, Т. А. Булыгина, А. Я. Богдан, Ч. Х. Ионов, В. И. Каширина, В. М. Кошелев, А. А. Красулина, Л. М. Колодичук, А. А. Козулин, С. М. Линьков, А. П. Молотов, А. С. Оробец, М. Н. Хворостухин, И. А. Пиявкина, А. В. Липчанская, Л. А. Цогоева.

Одной из форм приобщения

студентов к самостоятельной работе над первоисточниками, углубленному изучению марксистско-ленинской теории и связей ее с практикой сегодняшних дней является участие студентов в научно-исследовательской работе.

Преподаватели кафедр политэкономии уделяют много внимания привитию студентам навыков исследовательской работы. Ежегодно на кафедре работают 14 студенческих научных кружков, в которых за отчетный период занималось 1150 студентов. Эти студенты поддерживают связь с краевыми, районными статистическими и сельскохозяйственными организациями, колхозами, совхозами в целях использования фактического материала в теоретических исследованиях. Тематика исследований в научных кружках на экономическом факультете тесно связана с темами курсовых работ, выполняемых на втором курсе, и темами дипломных работ, которые студентам известны уже на втором курсе.

В 1983/84 учебном году пять работ было рекомендовано на краевую тур конкурса в зачет Х Всесоюзного конкурса студенческих работ, которые получили отличные оценки и были отмечены похвальными грамотами.

Одна из них, выполненная студентом III курса экономического факультета А. Ионовым, получила диплом I степени на республиканском туре конкурса (научный руководитель доцент А. А. Красулина). На VIII Всесоюзном конкурсе студенческих работ студентка экономического факультета А. Шумская за работу на тему «Колхоз — школа коммунизма» на республиканском туре отмечена дипломом (научный руководитель доцент Ч. Х. Ионов).

Студенты сегодняшнего дня

завтра составят костяк советской интелигенции, приступят к труду на определяющих участках социально-экономического и культурного строительства. И главной основой будущих свершений нынешнего поколения студенческой молодежи станут знания, убеждения и опыт, усвоенные в стенах института, воспринятые ими от преподавателей. Почетная и ответственная миссия преподавателей общественных наук в том, чтобы, как называл XXVI съезд КПСС, «способствовать формированию поколения людей политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины...»

Газета издается с 1956 г.

1985

11

АПРЕЛЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 13 (1095)

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Пять дней в счет ленинского субботника работали студенты агрономического факультета (всего 50 человек) и защиты рабочий (15 человек) на обрезке деревьев в парке культуры и отдыха имени Ленинского комсомола.

Начались работы по благоустройству территорий, прилегающих к институту. Особенно организовано вышли на общественное мероприятие, посвященное 115-годовщине со дня рождения В. И. Ленина, студенты факультета механизации сельского хозяйства, экономического, агрономического и защиты растений.

На благоустройстве территории межсоюзного Дворца культуры по улице Ломоносова добровольцами трудились 50 будущих инженеров-механиков и только же будущих экономистов.

В честь коммунистического субботника на строительстве студенческой поликлиники отработали студенты мехфака, электрофакта и ветфака.

Активное участие в очистке леса принимает наши молодежь. Городской лесхоз со юношами и девушками экономического факультета приводили в порядок деревья, полины, тропинки. Студенты ветфака занимались пересадкой елок.

Большую помощь оказывают факультеты в капитальном ремонте общежития № 5. Добровольцами в честь «красной субботы» трудились студенты экономического, агрономического факультетов и защиты растений. Эстафету ударных дел принял ветфак.

Б. МАЛЮЧЕНКО,
начальник штаба по проведению коммунистического субботника.



Галина Иващенко, секретарь бюро ВЛКСМ IV курса факультета защиты растений была награждена памятными выплесками и почетными грамотами профкома студентов института.

К 40-летию Великой Победы

Готовим достойную встречу

Каждый коллектив, каждый советский человек готовится к достойной встрече 40-летия Великой Победы, приурочивая свои дела и достижения к этому знаменательному дню.

Президиум профсоюзного комитета студентов института, поддержав инициативу профбюро факультета электрификации (председатель Горелов) и студсовета второго этажа общежития № 2 (староста этажа Кожухарев), утвердил проведение смотр-конкурса на лучший этаж, лучшую комнату общежитий института в честь 40-летия Победы. Смотр-конкурс проводится под девизом «40-летию Победы — образцовый порядок в общежитиях».

Итоги смотр-конкурса будут подведены к 9 мая 1985 года. Победители награждаются памятными выплесками и почетными грамотами профкома студентов института.

ПРЕСС-ЦЕНТР СТУДПРОФКОМА.

В комитете ВЛКСМ института

На очередном заседании комитета комсомола института была заслушана информация о работе школы молодого лектора (ШМЛ), утвержденные группы лекторов при комитете, тематики лекций слушателей ШМЛ.

Особое внимание уделено разработке тематики лекций, посвященных 40-летию Победы и XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

Большая работа проделана руководителями и участниками научных секций «История КПСС» и «История международного коммунистического и демократического молодежного движения».

Комитет комсомола института постановил: комсомольским организациям факультетов, курсов и групп в разработанные планы мероприятий по достойной встрече 40-летия Победы и XII Всемирного фестиваля включить лекции и беседы на основе тематик, утвержденных комитетом комсомола института.

И. ПАНЬКОВ,
ответственный за ШМЛ и агитационно-массовую работу, студент II курса экономфака.

СЛОВО ФАКУЛЬТЕТУ МЕХАНИЗАЦИИ

СЕРЬЕЗНЕЙШЕЕ ИСПЫТАНИЕ

Партийная организация факультета механизации тщательно отбирает в члены КПСС достойных студентов. Вопрос о повышенном значении кандидатского стажа остается весьма актуальным. Кандидатский стаж, как учили В. И. Ленин, должен быть серьезнейшим испытанием, а не пустой формальностью.

Недавно коммунисты факультета приняли из кандидатов в члены КПСС студента I курса Александра Чернухина, а студенту II курса Светлану Шершненко и студенту III курса Александру Власенко — кандидатами в члены КПСС.

За время кандидатского стажа А. Чернухин прошел хорошую школу партийной закалки. С первых дней вовлечен в общественную работу. Добросовестно выполняет обязанности старосты группы, активно сотрудничает в стенной и многогранной газетах. Кроме того, партбюро и рекомендовавшие его в члены КПСС заботились, чтобы будущий коммунист изучил Устав и Программу партии и укрепил марксистско-ленинское мировоззрение.

Александр регулярно посещает школу молодых коммунистов, изучает решения XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов, активно выступает с предложениями на партсобраниях. Личная инициатива и исполнительность общественных и партийных поручений не мешают ему отлычиться.

На протяжении всего кандидатского стажа партийная организация постоянно интересовалась тем, как проявляет себя кандидат в общественной работе, как учится, как готовит себя и вступление в члены КПСС. На заседании партийного бюро заслушивалась отчет о выполнении им партийных и общественных поручений. Известны партийной организации положительные качества молодого коммуниста: примерное поведение в коллективе и быту, честность и принципиальность, готовность в любую минуту прийти на помощь товарищу.

Нечего скрывать, бывает, что не всегда гладко идут дела у кандидата. Могут быть недостатки в выполнении поручений, некоторые пассивность в учебе. Вот тут и приходит на помощь коммунисты. При этом отеческая забота наставника сочетается с высокой партийной требовательностью и принципиальностью. На одном партийном собрании товарищи спросили с коммунистами за рекомендуемого, допустившего снижение успеваемости.

Чем больше работает с кандидатом партбюро, рекомендовавшие коммунисты, наставники, тем успешнее проходит он кандидатский стаж.

Ответственный период кандидатского стажа предстоит с честью выдержать А. Власенко, комсоргу курса, отличнику учебы. С. Шершненко, заместителю секретаря комитета ВЛКСМ факультета по идеологической работе, успевающей на «отлично». У этой активной девушки замечательное прошлое. Она отлично закончила среднюю школу, научилась водить автомобиль, заняла первое место среди юных пахарей в районе, направлена хозяйством на учебу в институт.

А помогут им успешно пройти это серьезнейшее испытание старшие товарищи по партии.

А. КРУПЕННИКОВ,
доцент, член партбюро факультета.

КАК ВО ГРОДЕ СТОЛЬНО-КИЕВСКОМ

Говорят, что красивее всего Киев весной, когда цветут каштаны. Но он прекрасен и зимой, когда покрываются инеем деревья, кусты, старинные ограды и ненадолго засыпает в ледяном сне Днепр-Славутич.

Вот в такое время года приехала в город по путевкам студенческой группы из 30 человек.

Киев славен богатой революционной историей. На стенах завода «Арсенал» до сих пор видны выбоины от пули: следы Январского вооруженного восстания 1918 года. Все эти и другие события революции отражены в развернутых экспозициях музеев. Как самые дорогие реликвии представлены здесь личные вещи Владимира Ильина. Подолгу задерживаются посетители у посмертной маски великого военачальника.

Свято чтят киевляне героев Великой Отечественной войны, подвиг которых увековечен в многочисленных памятниках — от скромных мемориальных досок до прекрасного мемориального комплекса «Украинский государственный музей истории Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.», который возвышается над Днепром.

...Здесь пришлось увидеть то, что никогда не позабудется. С фотопанорамами на нас делишки, не старше десяти лет, за кольчаковской проволокой! Странное, изумление, мольба, искара надежды на избавление, вера в чудо... Все выражали эти детские глаза, полные слез и отчаяния, кроме такой привычной для нас беззаботности... Они и сейчас стоят передо мной, эти глаза, как напоминание, как призыв к борьбе за мир без войны и детского горя.

Больше всего посетителей собирает зал, рассказывающий о жизни узников концлагерей, где

выставлены экспонаты из личных вещей заключенных, оружия пыток, их письма, чудом попавшие на свободу и свидетельствующие о великой силе духа советского человека.

Всему миру известна страшная трагедия Бабьего Яра, где было расстреляно и закапано под землю свыше 100 тысяч советских граждан, а позднее — военнослужащих, солдат и офицеров Красной Армии. В 1976 году здесь открыт монументальный памятник, который высится на краю обрыва, на месте казни.

Комсомольцы, молодежь нового поколения появляют кинофильм «Матч бессмертия», который демонстрировался в конце 60-х начале 70-х годов. Он повествовал о матче попавших в плен игроков киевского «Динамо» с фашистами. Несмотря на такие угрозы, под дулами автоматов этот матч оканчивается со счетом 5:3 в пользу наших. Капитан команды игроки забившие голы, были расстреляны. С волнением прослежили мы мимо этого стадиона, земля которого поистине священна. Там тоже воздвигнут памятник героям. Понравился нам и городские зоны отдыха. Как мудро поступили киевские градостроители, оставив незастроенной в центре огромную территорию — своеобразные «легкие» города. Трудно переоценить экологическое значение этих мест. История сказать, дикие ути в черте города — не диковинка для киевлян даже зимой.

Невозможно перечислить все достопримечательности Киева, да и не все их удалось посмотреть за короткую неделю путешествия.

П. ПАВЛОВ,
IV курс.



Вспомним их поименно,
Горем вспомним своим.
Это нужно не мертвым —

К 40-летию Великой Победы

ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ

На тематический вечер «И помнят мир спасенный», подготовленный и проведенный студентами факультета механизации сельского хозяйства, были приглашены ветераны войны и труда, участники Великой Отечественной войны, ветераны комсомола, бойцы студенческих отрядов, отличники учебы, комсомольские, партийные работники и активисты. Присутствовали также студенты, выполнявшие свой интернациональный воинский долг в Афганистане, и национальные друзья, студенты Ставропольского педагогического института. Организаторы посвятили программу вечера двум знаменитым событиям: 40-летию Победы в Великой Отечественной войне и XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Наш институт славен именами ветеранов и участников Великой Отечественной. Среди них С. А. Горюхов, И. Г. Куляев, В. И. Лисунов, Е. И. Марков, Д. А. Слободин, М. Ф. Федюков, М. Н. Хворостухин, М. П. Чугуев и многие другие.

— Мы твердо знаем: тот, кто пережил войну, никогда не допускает повторения ее ужасов. Но надо передать эстафету ветеранов, их тревогу и заботочность, их ответственность за судьбу мира молодым, — говорил на вечере Дмитрий Александрович Слободин.

Как бы вторя мысли ветерана, произвали позывные XII

Всемирного, который станет мощной демонстрацией за антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу.

Слово взял Самар Рауф, участник народной революции в Афганистане. От имени своего народа и от себя лично он приносит сердечную благодарность советской молодежи за дружескую, интернациональную помощь. Своего земляка на сцене сменил Наджиба Кучи, которая рассказала о преобразованиях в Афганистане, о судьбе женщин ее страны до и после революции. Теплый прием у всех присутствующих встретили национальные песни наших афганских друзей, которых пелись о мире, счастье и любви.

А затем со сцены звучали песни на эти же темы, но уже на русском языке. Их пели студенты

ты нашего института. Теплая и дружественная атмосфера, царившая на вечере, подтверждала, что прошел он удачно. И большая заслуга в этом его организаторов и участников: Е. Савиной, Е. Савиной, А. Косолапова, В. Дворник и дежурной 5-й группы I курса (староста И. Акопьян).

Против войны надо бороться, пока она не началась — эта мысль лейтмотивом звучала во всех выступлениях на вечере. Заветная мечта человечества — день, год, жизнь без быстроты на земле! Песня под таким названием в исполнении Валерия Дворника была встречена продолжительными аплодисментами. И как набат всем живущим прозвучали слова из стихов Роберта Рождественского в исполнении первокурсника Олега Малахата: Люди! Покуда серда стучатся, Помните, какую цену завоевано счастье.

Пожалуйста, помните, П. КАВЕШНИКОВ, студент IV курса факультета механизации, ответственный за культурно-массовую работу.

Твой друг — спорт

«Нельзя забывать, что коммунизм будет построен не десятками снарядов, а миллионами рук всего народа. Так пусть будет больше сильных, ловких, смелых...»

М. ШОЛОХОВ,



Студент IV курса отличник учебы секретарь комитета ВЛКСМ факультета механизации сельского хозяйства Анатолий Гладков представлял комсомолию института на XXV краевом отчетно-выборной комсомольской конференции.

ХОЗЯЙСТВА ЖДУТ ВАС

За годы своего существования факультет механизации подготовил свыше четырех тысяч специалистов, которые работают во всех регионах страны.

В последние годы в нашей стране уделяется большое внимание Нечерноземью. В этой зоне проводятся большие и планомерные работы по подъему сельскохозяйственного производства. Поэтому большая часть выпускников факультета в разные годы направлялась на работу в Новгородскую, Липецкую, Тамбовскую, Орловскую и другие области.

Однако за последние годы отмечаются случаи небывалой вымогательства к местам работы по распределению. В 1984 году из 184 выпускников факультета 9 молодых специалистов не выполнили свой долг перед Родиной, не явились на работу по распределению по неуважительной причине.

Два года назад на факультете создана комиссия по закрепляемости и стажировке молодых специалистов. Члены комиссии выезжают на места распределения выпускников, встречаются с руководителями хозяйств, ведут переписку с родителями выпускников.

Как и все новое, работа комиссии требует совершенствования и внимания к ней общественности. Совместными усилиями с факультетской комсомольской организацией, деканатом, партийным и профсоюзным бюро, кураторами групп, постоянно поддерживая контакт с выпускниками, оказывая им помощь, а при необходимости потребовав от них выполнения своего гражданского долга, можно добиться 100-процентной явки выпускников в хозяйства.

С хорошим призовым выступили в этом году студенты 1 группы V курса, куратор А. С. Титов, которые на одном из комсомольских собраний обратились ко всем выпускникам курса: «Все, как один, поедем по местам распределения».

И. ЩЕПОТЬЕВ,
член комиссии по закрепляемости и стажировке молодых специалистов.

НА КОНТРОЛЕ УВК

При подведении итогов сессии по успеваемости I место заняла 4-я группа (староста Ю. Немков), II место досталось 5-й (староста И. Акопьян), на III — оказалась 6-я группа (староста Ю. Ковалев).

Во втором номере газеты «За сельскохозяйственные кадры за 1983 год» в заметке «Сессия покажет» и писал об успеваемости первокурсников на кануне сессии. Упомянулись фамилии студентов Петрова, Кимы и Стецюка, которые безответственно относились к учебе. Эти триумфа своих групп назад. Для Л. Кимы и А. Стецюка первая сессия оказалась и последней. Они отчислены за неуполномоченность. Петров, как говорят, проскочил. Хотелся пожелать ему и тем, кто прошёл первую сессию сдал кое-как, чтобы к следующей (которая уже не за горами) они подошли с уверенностью. А ее могут дать только прочные знания.

Е. ПУХАЛЬСКИЙ,
председатель УВК I курса.
Фото С. Кузнецова.

Редактор Т. ТЛУСТАЯ.